
 

انىحذح انثبيُخ / انمظًخ
 

 ( 0انذرص الأول / انمظًخ ) 
 

 ذ َبرج انمظًخ ثبنطزح انًزكزر :انظؤال الأول : أ ( ج

       13    ÷2    = 

 

 

 

      24    ÷4    = 
 

 

 

 

 الأعذاد :  ظ ة( يثم ثبنطزح انًزكزر عهى خ  

              23     ÷5    = 
 

 

    

              14    ÷2     = 
 

 

 انظؤال انثبًَ : أكًم :

  21    ÷3    ÷                                    =5    =4                       36        ÷        =6  

   6    ÷6    =                                     ÷4    =5                       52    =            ÷4   

  33   ÷5    ÷                                     =4    =4                     16    =            ÷4  

 

 

38 32  33  30 30  09  04  07  06 05  08 02  03  00  00  9   4    7    6   5   8    2    3    0   0 

38 32  33  30 30  09  04  07  06 05  08 02  03  00  00  9   4    7    6   5   8    2    3    0   0 

38 32  33  30 30  09  04  07  06 05  08 02  03  00  00  9   4    7    6   5   8    2    3    0   0 

38 32  33  30 30  09  04  07  06 05  08 02  03  00  00  9   4    7    6   5   8    2    3    0   0 

 انظؤال انثبنث : أكًم انجذول :

 

 جًهخ انمظًخ جًهخ انضزة

6    ×4    =24 ............................. 

............................. 45    ÷5    =6  

4    ×5    =56 ............................. 

............................. 2    ÷2    =1 
 

 زت جًهخ لظًخ الأعذاد انزبنٍخ :انظؤال انزاثع : اك

   ........=    ........÷    ........                      4،    24  ،  5أ(   

   ........=    ........÷    ........                     6،    4  ،  36ة(  

 



 انظؤال انخبيض : أكًم انًُظ :

  25  ،  6  ،  3  ،  ........   

  16  ،  4  ،  4   ، ........   

 
  حم انًظبئم انزبنٍخ :انظؤال انخبيض :  

 ؟     كى لهًبً أخز كم طبنت . طلاة يزفٕلٍٛ  4ػهٗ  لهًبً  43ٔصػذ انًؼهًخ  

 انؾم / ..................................................................................   

 ؟   لششبً . كى لششبً صًٍ انمصخ انٕاؽذح  63لصص ثًجهغ  6اشزشد نٛهٗ 

 ............................................. انؾم / ..................................... 



 

 ( 3انذرص انثبًَ / انمظًخ ) 

 ضع خطبً رحذ الإجبثخ انصحٍحخ : انظؤال الأول :

 1-  36     =             ÷6                                   (  5      ،4   ،  6    ) 

 2-              ÷ 6    =3                                         (2    ،12  ،14   ) 

 (     45  ،  5  ،  6)        ْٕ   6=   5÷    45انًمغٕو ػهّٛ فٙ انًؼبدنخ   -3 

 (   ،  +  ÷    ،)   ×    ْٙ  2=    4           16لائًخ  انؼًهٛخ انؾغبثٛخ انً -4 

 (   42  ،  5  ،  6)  ْٕ               6=    5÷     42انًمغٕو فٙ انًؼبدنخ  -5 

 (    5  ،  4  ،  6)                                   ْٕ    4÷    56َبرظ لغًخ  -6 

 

 : انثبًَ : جذ انُبرج انظؤال 

  33    ÷5                         =   44        ÷        =6                              ÷2    =3               

   54   ÷6    =                        32    =            ÷4                              ÷4    =6

   24   ÷3        =                    23    ÷            =4                              ÷5    =5

    5  ×           =43  ÷4           43    ÷5   ÷           =3                             

 

  ،  =  :>    ،: لبرٌ ثىضع إشبرح  <   انظؤال انثبنث

       33    ÷6              35    ÷5    

       43  ÷  5              32    ÷4  

        42 ÷  6               4     ×2  

        41  ÷   6                 3     ×3   

         4    ×5              56    ÷4  

  أجت عٍ  انًظبئم انزبنٍخ :انظؤال انزاثع :  

 ؟   ٕٚيبً  35أٚبو . فكى أعجٕػبً فٙ  5الأعجٕع إرا كبٌ  

 ................................. انؾم / .................................................  

 ؟    صُبدٚك ثبنزغبٔ٘ . كى صعبعخ ٔضغ فٙ كم صُذٔق 6صعبعخ ػصٛش ػهٗ  54ٔصع سعم 

 انؾم / ..................................................................................  



 

         

                        

                      

 (  00انذرص انثبنث / انمظًخ عهى ) 

  00دائزح حىل الأعذاد انزً رمجم انمظًخ عهى انظؤال الأول : ضع 

            53    ,45    ,1333    ,36    ,523    ,433 

 

 ثبًَ : أكًم انًزثع ثبنعذد انًُبطت :انانظؤال 

  53    ÷13                        =   13        ÷        =13                            ÷13    =4       

                 

   63   ÷13   =                        43    =            ÷4                              ÷13    =6

                        

  15÷    صفش                صفش=       13  ÷                =                  13÷   23   

  

 

 

 

 

  يًب ثٍٍ الألىاص:: ضع خطبً رحذ الإجبثخ انصحٍحخ انظؤال انثبنث 

 ,  صفش  (   13,    5إرا كبٌ سلى آؽبدِ            )   13ٚمغى انؼذد ػهٗ  -1 

 أ٘ ػذد ٚغبٔ٘ دائًبً                      )  انؼذد َفغّ  ,  صفش  ,  ٔاؽذ  ( ÷ صفش  -2 

 ,   صفش  (    13,    1)                              =           13÷    13   -3 

 4-              ÷13    =5                                (2    ,23    ,53   ) 

 (    53,    13,    5لششبً  )   53ثـ كى لطؼخ ؽهٕٖ رشزش٘ لشٔػ  13صًٍ لطؼخ انؾهٕٖ   -5 

 

  -,  >  ,  =  :  : لبرٌ ثىضع إشبرح  < انظؤال انثبنث

       63    ÷13             53    ÷13    

  53÷    صفش            63÷    صفش      

        33   ÷13               4     ×1  

         45     ÷1                 45   ×1   

 أجت انًظبئم انزبنٍخ :انظؤال انزاثع :  

 ؟  طلاة ثبنزغبٔ٘ . كى ٔسلخ ػًم َصٛت كم طبنت  13 ٔسلخ ػًم ػهٗ 43يؼهًخ لغًذ  

 انؾم / ..................................................................................   

 ؟    لششبً . كى لششبً صًٍ انمطؼخ انٕاؽذح  63لطغ ثغكٕٚذ ثًجهغ  13عهٕٖ اشزشد 

 ..................................................... انؾم / ............................. 



 إعداد المعلمة/ رٌم شحدة الكحلوت  

 
 

 

 

 القسمتالوحدة الثامنت/ 
 (6، 0: القسمة )الأول والثانً ٌنالدرس

 التعرف على عناصر القسمة:( 0المهارة )

 كل طالب؟  ذخأ، فكم كتابا ٌطلاب بالتساوي 6على  كتاباً  64وز  المعلم  - أ

                         ÷ = 

  خارج القسمة   =المقسوم علٌه     ÷    المقسوم  
 

 دون باق 99ناتج قسمة عددٌن ضمن  إٌجاد :(6المهارة )

 ح المتكرر على خط الأعداد: أجد ناتج القسمة بالطر - أ
64  ÷ 3  = 
 
 

 

 احسب ناتج القسمة:  - ب

41 ÷ 5 =           45 ÷ 6 =             
                 

62 ÷ 9 =    05 ÷ 6 =       
                 

9 ÷ 0 =    36 ÷ 5 =       

 

 لاقة العكسٌة بٌن الضرب والقسمةتوظٌف الع :(3المهارة )

 تحقق بالضرب:أالقسمة ثم  جد ناتجأ

      =  X   التحقق   = 2 ÷ 60
                 

      =  X   التحقق   = 6 ÷ 05
                 

      =  X   التحقق   = 5 ÷ 56

 

   

 

 حل مسائل لفظٌة :(4المهارة )
 

 فكم بابا للسٌارة الواحدة ؟  ،باباً  61ات لها سٌار 5ذا كانت إ -0

 ........................................................................................................الحل ......

 زر  فً الٌوم الواحد؟ٌأٌام ، فكم شجرة  2شجرة فً  63 الفلاحزر  ٌ -6

 ...........................الحل ...................................................................................



 إعداد المعلمة/ رٌم شحدة الكحلوت  

 
 

 

 

 الضرب والقسمة حل مشكلات حٌاتٌة على عملٌتً :(5المهارة )

 (  6=  * ذا كان الرمز )إأكمل الجدول التالً 

 تمثٌل عدد الكتب العدد

6  

    **   * 

31  

 

 (1( والعدد )01القسمة على العدد ) :الثالثالدرس 

 01على  99من د ناتج قسمة العدد ضٌجاإ :(0المهارة )

  ( إذا كان رقم آحاده )صفر 01ملاحظة : ٌقسم العدد على 
 :ناتجالجد  -0

 6 X 01 =           61 ÷ 01 =             
                 

5 X 01 =    51 ÷ 01 =       
                 

3 X 01 =    31 ÷ 01 =       

 
 مسائل لفظٌة: -6

 كم شٌكلاً ٌأخذ كل ولد ؟  ،أولاد بالتساوي 01لى شٌكل ع 21مبلغ الأب قسم  -أ

 الحل ..............................................................................................................
 

 ؟ شٌكلاً  91من البرتقال نشتري ب ، فكم صندوقاً شٌكل 01كان ثمن صندوق البرتقال  ذاإ -ب

 .........................................................................................................الحل .....

 على صفر 99إٌجاد ناتج قسمة عدد ضمن  :(6المهارة )
 أي عدد = صفر ÷ صفر  /ملاحظة

1 ÷ 5 =           ÷ 2 = 1       
            

1 ÷ 61 =     ÷ 91 = 1 



 إعداد المعلمة/ رٌم شحدة الكحلوت  
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 الدرس الأول: الكسور

 ٌز مفهوم الكسر العادي الحقٌقًتمٌ :(0المهارة )

 أجب عن الأسئلة التالٌة: 

 وز  معلم أوراقاً على الطلبة وكانت مقسمة بصورة الشكل التالً : 

      
 

  ..................عدد الأجزاج جمٌعها  - أ

 ...................... ظللةالكسر الذي ٌمثل عدد الأجزاج الم - ب

 ...................... المظللةغٌر الكسر الذي ٌمثل عدد الأجزاج  - ت

 ( كتابة الكسر الذي ٌمثل الجزج المظلل فً كل حالة:6المهارة )

   

   

 

 الكسر ..........                        الكسر ...........                الكسر ..............    

 

 (: تظلٌل الشكل حسب المطلوب3ة )مهارال

 

 

 

 

 

 التلوٌن حسب الكسر المطلوب  :(4المهارة )

 

 

                      

 

1 

4 
 

5 

6 
 

3 

13 
 

1 

4 
 
1 

5 
 

          

1 

3 
 



 إعداد المعلمة/ رٌم شحدة الكحلوت  

 

           

 تمثٌل الكسر على خط الأعداد  :(5لمهارة )ا

 : عدادأمثل الكسور الآتٌة على خط الأ -0

       
 

 

                                                      نازلٌاً :ثل الكسور التالٌة على خط الأعداد ثم أرتبها تأم -6
              

         
 

 الترتٌب التنازلً للكسور السابقة  ........            .........            ..........

 

0 1 

1 

5 
 

4 

5 
 

3 

5 
 

1 

7 
 

6 

7 
 

4 

7 
 

0 1 



 

 

           

 

الدرس الثانً: الكسور المتكافئة

 

 : للكسور المطلوبة ٌجاد كسراً مكافئاً إ :لمهارةا

 د الكسر المكافئ للكسور التالٌة:أج

2 
= 

  1 
= 

   9 
= 

 

5   6    8  
            
4 

= 
  28 

= 
   43 

= 
 

3   7    64  

 
 لأول : اخزز الإجبثخ انصحٍحخ :انظؤال ا

  2ط(             4   ة(             4ٚكبفئ             أ(    2   انكغش  -

              3                          6                    3                 6 

 2ط(            2ة(              4 أ(       4انكغش انًكبفئ نهكغش    -

                              13         5                   5               13 

 2,  1ط(       2,  1ة(      1,  1  انكغٕس انًزكبفئخ فًٛب ٚهٙ :    أ(  -

                                             2   3          6   3           4   4                                

     

  -انظؤال انثبًَ : أكًم :

      1   = 4                               5  =                            3  =12                 2    = 6 

      2                                       15        3                      4                          3    

 

 -انظؤال انثبنث : 

 ....                 كى عذعبً فٙ انٕاؽذ انصؾٛؼ  ؟ .................. 

 ؟ ......................   1كى رغؼبً فٙ    

                  3         

 ؟ ......................    2كى خًغبً فٙ   

                  5    

 ؟ ...................... 2كى سثؼبً  فٙ    

                   4       



 إعداد المعلمة/ رٌم شحدة الكحلوت  

 

: مقارنة الكسورالدرس الثالث
 

 شارات التباٌن إالمقارنة باستخدام  :(0المهارة )

 فً المربع < أو > أو =قارن بوضع إشارة  

1 
       

1    1 
       

2  

4 3    2 4  
              

5 
   

8    
1    

7  

8 5    7  
              

1 
       

4    25 
 35    6 2 33مس الـ خ         

            

 
 

  

 ٌب الكسور تنازلٌا وتصاعدٌاً ترت :(6لمهارة )ا

 رتب الكسور التالٌة تنازلٌاً: -أ

 , 1   ازلٌارتب تن
3 

, 
2    

5 5    

 , ..................................الترتٌب  
.................................. , 
....................................

 
 

 

 

 

   رتب تنازلٌا 
3 

, 
1 

, 
1 

, 
4 

 
 

 
4 2 4 4  

 , ..................................الترتٌب  
.................................. , 
....................................

 ....................... , 
....................... ,

 

 

 رتب الكسور التالٌة تصاعدٌاً: -ب

 تصاعدٌارتب 
4 

, 
2 

, 
1 

, 
8 

 
 

 
8 8 8 8  

 , ................................................الترتٌب  
................................................ , 
.................................... , ..........

 
 

 

 

 

 رتب تصاعدٌا 
1 

, 
1 

, 
1 

, 
1 

 
 

 
1 9 3 7  

 , ................................................الترتٌب  
................................................ , 

 

 



 

انذرص الأول / انًجظًبد

 
 

  -انظؤال الأول : اخزز الإجبثخ انصحٍحخ :

 (    3  ،   2   ،   1)          ػذد سؤٔط انًخشٔط    -1 

 دائشح  (    ،يغزطٛم      ،)   يشثغ    ػهٗ شكم   نًخشٔط لبػذح ا -2 

 (    1  ،   2  ،   3)         ػذد سؤٔط انٓشو        -3 

 ًٓب  ( ٛ،  كهيغزطٛم    ،لبػذح انٓشو انشثبػٙ ركٌٕ ػهٗ شكم   )  يشثغ   -4 

 برح انخطأ :( أيبو انعج x( أيبو انعجبرح انصحٍحخ و إشبرح )  √انظؤال انثبًَ : ضع إشبرح ) 

 )       (  انًغغى انز٘ ًٚضم انطشثٕػ ٚغًٗ ْشيبً    .  -1 

 ػذد أٔعّ انٓشو انشثبػٙ أسثؼخ . )       (   -2 

 )       (  يٍ ػُبصش انًخشٔط انشأط ٔانمبػذح .  -3 

 )       (  انشكم            ًٚضم ْشيبً .  -4 

 شكم خًبعٙ . )       (  ًٚكٍ أٌ ركٌٕ لبػذح انٓشو  -5 

  -انظؤال انثبًَ : اكزت اطى كم يجظى :

 

 

 

 

        ...........                    ...........                         ...........                            ........... 

 



 

 انذرص انثبًَ / وحذاد لٍبص انكزهخ

   -خ :انظؤال الأول : ضع خطبً الإجبثخ انصحٍح

 كٛهٕغشاو   ,    كٛهٕيزش    ,   عبػخ  (  يٍ ٔؽذاد لٛبط انكزهخ           ) -1 

 رمبط كزهخ خبرى انزْت ثــ         )    غشاو    ,    كٛهٕ غشاو    ,  يزش   (  -2 

 ٚشيض نهكٛهٕغشاو ثبنشيض          )    غى     ,     كى     ,    كغى    (  -3 

  ح انغشاو ثبنشيض        )     و     ,     كغى    ,  غى     ( ٚشيض نٕؽذ -4 

 كزهخ كٛظ طؾٍٛ  )  كغى  ,  غى  ,  عى  (  انٕؽذح الأَغت نمٛبط -5 

 كزهخ ثطٛخخ         كزهخ ثمشح                )   <   ,   >   ,   =   (   -6 

 كغى   (   53كغى   ,   43   كغى    , 5انزمذٚش الأَغت نمٛبط كزهخ طفم سضٛغ   )   -5 

  كغى   (  2كغى    ,     4كغى   ,    23انزمذٚش الأَغت نمٛبط كزهخ  دعبعخ        )   -4 

  : انعجبراد انزبنٍخ ثًب ٌُبطت انظؤال انثبًَ : أكًم

 .   ...........ٔ   ...........يٍ ٔؽذاد لٛبط انكزهخ   -1

 .  ...........ٔؽذح لٛبط انكزم انصغٛشح ْٙ  -2

 .  ...........عجخ نمٛبط كزهخ سعم ْٙ انٕؽذح انًُب -3

 .  ...........رمبط كزهخ َؾهخ ثٕؽذح  -4

 وحذاد لٍبص انشيٍانذرص انثبنث / 

 : يًب ثٍٍ الألىاص الأول : اخزز الإجبثخ انصحٍحخانظؤال 

 (    63,    33,    23دلٛمخ .    )    ...........َصف انغبػخ =  -

 )  ط  ,  د   ,   ْــ  (      ٚـُشيض نهذلٛمخ ثبنشيض                  -

 انغبػخ                            )  انٕاؽذح ٔ انُصف  ,  انٕاؽذح ٔانشثغ  ,  انٕاؽذح ٔانضهش  ( رــمُـشأ  -

 دلٛمخ  ,  عًٛغ يب  عجك  (  45رــمُـشأ انغبػخ                             )  انغبدعخ إلا سثغ  ,  انخبيغخ ٔ  -

 

 

 

  -انثبًَ : أكًم : انظؤال

 دلٛمخ .  ...........صهش انغبػخ = 

 .           ...........ٔ   ...........دلٛمخ .     يٍ ٔؽذاد لٛبط انضيٍ   ...........انغبػخ = 

 

 

 

15 :1 



 

  -كزت انىلذ انذي ٌشٍز إنٍه انظبعبد :انظؤال انثبنث : أ

 

 

 

 

 

  

 

          ...........                        ...........                            ...........                        ........... 

 

 

 

   ...........                                        ...........                                      ...........                                                          

 

 انزاثع : ارطى عمزة انذلبئك :انظؤال 

 

 

 

 

 

   5:    23                                            4:    15انغبػخ انضبنضخ                                     

 

 

 

 

 

 

  انغبػخ انخبيغخ إلا صهضب ً               غ            انغبػخ انضبَٛخ إلا سث                                   1:    33

 اكزت انىلذ ثبلأرلبو :انظؤال انخبيض : 

 انغبثؼخ ٔ انُصف  :  - 

 انضبنضخ ٔ انضهش  :  - 

 انؼبششح ٔ انشثغ :  - 

 انزبعؼخ إلا سثغ  :  - 

 لٍبص انطىلانذرص انزاثع / وحذاد 
   :يًب ثٍٍ الألىاصنصحٍحخ انظؤال الأول : ضع خطبً الإجبثخ ا

  )  يهًزش  ,    يزش    ,   عًٛغ يب عجك   (             يٍ ٔؽذاد لٛبط انطٕل     -1

 كٛهٕيزش    (  2يزش  ,    2يهًزش  ,   2)          طٕل ثبة غشفخ انصف رمشٚجبً  -2

  انٕؽذح انًُبعجخ نمٛبط طٕل انًهؼت   )  كٛهٕيزش   ,  عُزًزش   ,   يزش   (   -3

 شيض نهًهًزش  ثبنشيض                    )   و    ,    كى   ,   يهى   (   ٚ  -4

 23  :2  33  :3  33  :5 

 ...... : ..... 

 ...... : ..... 

 ...... : ..... 

 ...... : ..... 



 

 

 انظؤال انثبًَ : اكزت وحذح انمٍبص نكم يٍ : 

 طٕل غشفخ انصف :  ...................  -1

 طٕل انُؾهخ : ................... -2

 طٕل ؽجخ الأسص : ................... -3

 ٔ غضح : ................... طٕل انًغبفخ ثٍٛ سفؼ -4

 

  -انظؤال انثبنث : ثبطزخذاو انًظطزح جذ لٍبص طىل انمطع انًظزمًٍخ : 

 

 

 

 طٕل انمطؼخ : ..................                                                   طٕل انمطؼخ : .................. 

 

 

 



 

 

 انذرص انخبيض / انًحٍظ
  ل الأول : أكًم :انظؤا

 طٕل انخظ انز٘ ٚؾٛظ ثبنشكم ٚغًٗ ........................... . 

 

 حٍظ الأشكبل انهُذطٍخ انزبنٍخ : انظؤال انثبًَ : جذ ي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انذرص انظبدص / انًظبحخ
  انظؤال الأول : أكًم :

 يب رغًٗ  ................. .  ػذد انٕؽذاد انًشثؼخ انزٙ رغطٙ شكلاً ُْذعٛبً  -1 

 ٔؽذح لٛبط انًغبؽخ ْٙ ................. . -2 

 

 

 

 

 يؾٛظ انشكم = ....... يؾٛظ انشكم = ....... .......يؾٛظ انشكم = 

  -انظؤال انثبًَ : جذ يظبحخ الأشكبل انزبنٍخ :

 

 

 

 

 

 

  -انظؤال انثبنث : جذ الأشكبل عهى شجكخ انًزثعبد :

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٔؽذح يشثؼخ             انًغبؽخ = ..............................    
انًغبؽخ = ..........................................................

 انًغبؽخ = ......... ٔؽذح يشثؼخ       .... ٔؽذح يشثؼخ 


